

Приписать к реестру №
ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ
Кемерово, дворец труда, областная библиотека.
1 экз.

ст. Яя, редакция газеты
Правда"



Орган Анжеро-Судженского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 94 (1276)

Суббота, 26 ноября 1955 года

Цена 10 коп.

Лучше обслуживать кинозрителя

КИНО — могучее средство коммунистического воспитания трудящихся. Оно знакомит зрителей с жизнью нашей страны и зарубежных стран, с достижениями хозяйственного и культурного строительства, с успехами советской науки и техники. Кино является важным методом коммунистического воспитания трудящихся, оно оказывает огромное влияние на подрастающее поколение, воспитывает у советских людей высокий художественный вкус, благородные моральные качества.

Из года в год в нашем районе улучшается кинообслуживание трудящихся. Кинокартины стало смотреть больше зрителей, улучшился показ кинофильмов. План по охвату сельских кинозрителей по районному отделу культуры за 10 месяцев выполнен на 97,3 процента, городских кинозрителей — на 132 процента. Годовой план сбора средств от кино выполнен к 1 ноября. Уважением у зрителей пользуются киномеханики тт. Бакланов, Давыдов, Азарьин, Шахрай, Попов и другие. За хорошее обслуживание кинозрителей эти киномеханики занесены на областную Доску почета и награждены грамотами.

Несмотря на некоторое улучшение кинообслуживания, в деле организации показа кинофильмов, особенно в сельской местности, имеют место серьезные недостатки. Жители отдельных населенных пунктов по несколько месяцев не смотрят кино. В отдельных местах в результате безответственного отношения к порученному делу киномехаников кинофильмы демонстрируются некачественно. Так, киномеханик Яя-Петропавловской кинопредвижки т. Притчин проявляет беспечность в работе, не готовится к киносеансам, не следит за состоянием киноаппаратуры. Поэтому и не случайно он из месяца в месяц не выполняет план сбора денег от кино.

Зачастую в нашем районе наблюдаются случаи, когда колхозники не могут своевременно смотреть кинофильмы из-за того, что они несвоевременно доставляются. Ответственность за передвижение кинокартин возложена на председателей колхозов. Однако не все серьезно относятся к этому делу. Например,

председатель колхоза имени Хрущева т. Желнерович не обеспечивает киномеханика транспортом.

У нас есть случаи, когда работники кино, увлеченные выполнением плана кассовых сборов, проявляют беспечность по отношению к зрителю. В районном Доме культуры, да и других клубах поселка, наблюдаются случаи, когда на одно и то же место продается по два билета. В результате отдельным зрителям приходится кино смотреть стоя.

Исполкомы Советов призывают постоянно направлять и контролировать работу культурно-просветительных учреждений, заботиться об обслуживании трудящихся кинокартинами. К сожалению, большинство руководителей сельских Советов этому важному делу коммунистического воспитания не придают должного значения. В частности, демонстрация кинофильмов срывается из-за отсутствия кинобудок. Однако строительство и ремонт их в районе ведется неудовлетворительно. Особенно беспечно к этому делу относятся председатели Вознесенского и Судженского сельсоветов тт. Рябухин и Михеев. Так, при Вознесенском и Ольговском сельских клубах начат ремонт кинобудок, но до сих пор не доведен до конца. В этих клубах кино демонстрируется из зала.

Улучшение кинообслуживания населения является важнейшим условием подъема культуры трудящихся района. Районному отделу культуры, сельским Советам и культурно-просветительным учреждениям надо постоянно заботиться об обслуживании кинозрителей. Надо добиться того, чтобы сельские клубы и другие помещения, где демонстрируются кинофильмы, были благоустроены, чтобы в них было уютно, тепло и чисто.

Большое место в работе культурно-просветительных учреждений должна занять пропаганда художественных, научных, сельскохозяйственных и документальных фильмов. Для этого следует организовывать беседы о содержании и значении фильмов, проводить конференции зрителей, коллективные обсуждения фильмов. Все это позволит полнее удовлетворять культурные запросы трудящихся района.



Ук
Верхови
ма
СССР
и
ТОВАРИЩА МИКОЯНА А. И.
ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

В связи с шестидесятилетием со дня рождения Первого Заместителя Председателя Совета Министров СССР и члена Президиума ЦК КПСС товарища Микояна А. И. и отмечая его выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и советским народом, наградить товарища **Микояна Анастаса Ивановича** орденом Ленина.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
М. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 24 ноября 1955 г.

Товарищу МИКОЯНУ Анастасу Ивановичу

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР горячо приветствуют Вас, верного ученика Ленина и соратника Сталина, одного из выдающихся деятелей Коммунистической партии и Советского государства, — в день Вашего шестидесятилетия.

Коммунистическая партия и советский народ высоко ценят Ваши заслуги в деле строительства Советского государства и социалистического хозяйства, в развитии международных экономических связей Советского Союза.

Центральный Комитет
Коммунистической партии
Советского Союза.

Совет Министров
Союза ССР.

Не допускать снижения надоев молока

Труженики колхозной деревни района сельскохозяйственный год в животноводстве закончили с лучшими результатами, нежели в прошлые годы. Надой молока на одну фуражную корову по району увеличился по сравнению с прошлым годом на 346 литров. Отдельные колхозы имеют значительно лучшие результаты по повышению продуктивности коров. Передовые животноводы показали, что соблюдение самых элементарных правил содержания, кормления скота дает положительные результаты.

Начиная новый сельскохозяйственный год, животноводы в борьбе за повышение продуктивности коров и должны были использовать передовые приемы по уходу и содержанию. Однако в большинстве колхозов этого не сделали.

Зимовка скота началась не организованно, в ряде колхозов к фермам не подведены корма, скот содержится в плохих условиях. И как результат из 24 колхозов в 15 допущено снижение надоев молока. Так, в колхозе имени Ворошилова по сравнению с соответствующим периодом прошлого года надоено на 51

литр меньше, в колхозе имени Свердлова, „Красное знамя“ — на 35 литров, „Первое мая“ — на 27 литров.

В колхозе имени Сталина, которым руководит т. Давыдович, в октябре на фуражную корову надоено по 55,3 литра. Это на 10,7 литра меньше, чем за октябрь 1954 г. Зима этот колхоз застала врасплох. Скот размещен в примитивных помещениях, запаса кормов на фермах по существу нет. Приготовление грубых кормов не ведется. Здесь на фермах не соблюдают распорядок дня, коровы баланс до бригад не доведен, он находится пока еще в бухгалтерии колхоза.

Примерно так же неорганизованно началась зимовка скота в колхозах имени Буденного, имени Свердлова и других.

Неудовлетворительные результаты по надою молока на фуражную корову должны, казалось, вызвать тревогу у руководителей колхозов, машинно-тракторных станций, специалистов сельского хозяйства. Однако подобного не случилось.

Решающее значение в повышении надоев молока играет кормовая база. Однако соблюдению кормового

rationa в большинстве колхозов и по сей день не уделяют внимания. Большое место в кормовом рационе отведено соломе. И, как известно, эффект этот корм даст только тогда, когда он будет приготовлен. К сожалению, во многих колхозах района приготовлением кормов к скармливанию, в частности, соломы, не занимаются. Коромзапарники, соломорезки только думают устанавливать, а тем временем продуктивность коров падает.

Подобное положение дальше не может быть терпимо. На каждой ферме должен быть установлен строгий распорядок дня, организован образцовый уход за животными. Необходимо повести решительную борьбу за соблюдение кормового рациона. Грубые корма должны даваться скоту только в приготовленном виде.

Хороший уход, содержание, правильное кормление позволяют труженикам района справиться с выполнением взятого обязательства — ко дню открытия XX съезда партии надоить по колхозам 600—700 литров молока на одну фуражную корову.

Изо дня в день укреплять связь с молодежью

В середине ноября состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание в комсомольской организации колхоза «Красное знамя». В отчетном периоде несколько повысилась ответственность комсомольцев за порученную работу. Честно и добросовестно трудятся комсомольцы Галина Пузыренко, Михаил Холоднюк и другие.

Комсомольцы этой организации могли поистине быть вожаками во всех делах, если бы комсомольская организация работала хорошо. А этого как раз и не было. Комсомольские собрания здесь проводились редко и неорганизованно. Заседания комитета почти не проводились. Секретарь комсомольской организации т. Третьяков не давал поручений комсомольцам. Хуже того, он не держал связи с членами ко-

митета, работа комсомольской организации не планировалась. Поэтому и не случайно в течение года в ряды ВЛКСМ не было принято ни одного человека, хотя молодежи, достойной носить это почетное звание, в колхозе достаточно.

На низком уровне в комсомольской организации велась воспитательная работа. Организованный политкуружок свою работу еще до сих пор не начинал.

Сила комсомольской организации в кровной и неразрывной связи с молодежью. Комсомольские организации, все комсомольские руководители призваны чутко прислушиваться к голосу молодежи и ее критическим замечаниям и предложением, принимать все меры к улучшению работы, мобилизовывать комсомольцев

на решение стоящих задач. Но этого как раз и не было в работе секретаря комсомольской организации т. Третьякова.

За развал работы, отрыв от молодежи комсомольцы не доверили больше т. Третьякову руководить комсомольской организацией.

Комсомольское собрание в своем решении наметило мероприятия по улучшению работы комсомольской организации. Комсомольцы дали наказ новому составу комитета комсомола с первых дней руководства организацией повысить уровень политической работы среди молодежи, всю работу комсомольской организации подчинить решению задач, стоящих перед колхозом.

Г. КИСЛИЦЫН,
инструктор РК ВЛКСМ.

Постоянно вести борьбу с пьянством и хулиганством

В буржуазном обществе пьянство является следствием тяжкого, изнуряющего труда и непомерной эксплуатации, где человек, доведенный до отчаяния, проявляет последний грош, а затем и совершает хулиганские действия.

В социалистическом обществе, где навсегда уничтожена власть имущих, а вместе с нею и эксплуатация человека человеком, нет причин для пьянства и хулиганских проявлений. Повседневная забота Коммунистической партии и Советского правительства о повышении благосостояния и неуклонном культурном росте и духовном развитии граждан нашего государства создали все возможности для ликвидации пьянства и хулиганства.

Однако уродливые пятна капитализма — пьянство и хулиганство — еще до сих пор сохранились в сознании некоторой незначительной части отсталых людей. У нас есть люди, которые нарушают общественный порядок, мешают честным труженикам в проведении культурного досуга после трудового дня, устраивают скандалы и дебоши на улицах и в общественных ме-

стах. А это приводит к тяжким последствиям.

На днях народный суд первого участка нашего района рассмотрел уголовное дело по обвинению Геннадия Юхнева и Леонида Брюхова, которые, будучи в сильно опьяненном состоянии, учинили избиение гражданина Е. Крометого, Брюхов, будучи вооруженный опасной бритвой, а Юхнев — камнем причинили телесные повреждения гр-ну Е., а также работнику отделения милиции и другим гражданам, пытающимся прекратить хулиганские действия Юхнева и Брюхова.

Геннадий Юхнев систематически нарушал общественный порядок в рабочем поселке Яя, учинил драки, в общественных местах появлялся в пьяном виде. За нарушение общественного порядка он не раз обсуждался на заседании административной комиссии райисполкома, подвергался штрафу. Однако выводов для себя он не сделал, продолжал хулиганистиче- мешают спокойно жить и отдыхать.

Народный суд признал Юхнева и Брюхова виновными в совершении хулиганских действий и оказании физического

сопротивления представителю власти и приговорил Юхнева Г. С. и Брюхова Л. Д. к 7 годам лишения свободы каждого.

Дело Юхнева и Брюхова заставляет задуматься руководителей предприятий и организаций, партийные, комсомольские и профсоюзные организации, всю общественность. Подобные Юхневу и Брюхову у нас еще есть. А водятся они потому, что борьба с пьянством и хулиганством ведется недостаточно, комсомольские организации мало воздействуют на молодежь. Длинные нотации, «разносы» здесь не помогут. На людей, совершающих аморальные поступки, надо воздействовать партийной убежденностью, примером товарищей. Методом убеждения таким людям надо открыть глаза на тот вред, который они пьянством и хулиганством наносят нашему общему делу.

Борьбу с пьянством и хулиганством обязаны вести все советские люди. Этого требуют интересы нашего государства, нашего народа.

Л. ПУШКАРЕВ,
народный судья 1-го участка.

К 225-летию со дня рождения

Александр Васильевич Суворов



Павла I. Полководцу пришлось до конца своих дней вести непрерывную упорную борьбу против косности царских правителей, против господствовавшей тогда прусской системы воспитания солдата, заключавшейся в бессмысленной муштре и превращавшей человека в слепой механизм.

В непрестанной борьбе Суворов создал передовую для того времени систему военного искусства. Суворовская наука, воспитание, традиции сделали из его солдат подлинных чудо-богатырей, не остановившихся ни перед какими препятствиями, волевых, инициативных, сознательных бойцов, беззаветно преданных своей Родине. Русская армия заслуженно завоевала славу лучшей армии мира.

Суворов глубоко ценил замечательные качества, заложенные в русском человеке, — храбрость, выносливость, находчивость, самоотверженность, пламенный патриотизм. Он развивал, культивировал эти качества, добиваясь от каждого солдата сознательного выполнения своего долга. Обучая войска быстрым, смелым насту-

пательным ударам, требуя «преследовать неприятеля денно и нощно до тех пор, пока истреблен не будет», полководец всегда гуманно обращался с побежденными, щадя сдающихся в плен, заботясь о безопасности мирного населения.

Из семидесяти лет своей жизни (1730—1800) Суворов более полувека отдал службу в армии, проделав путь от солдата до генералиссимуса. Десятки сражений дал Суворов за свою жизнь и не програл ни одного из них, каждый раз сокрушая врага.

Битвы и походы Суворова вошли в историю нашей Родины как яркое свидетельство гениальности русского полководца, непревзойденного мужества и воли к победе русских солдат.

В русско-турецкой войне 1768—74 гг. Суворов, располагая небольшими силами, взял укрепленный турками город Туртурай на берегу Дуная и разгромил турецкие полчища у Козлуджи.

Во второй войне с турками (1787—91 гг.) Суворов совершил новые блестящие подвиги, разгромив врага под Кинбургом, Фокшанами, у реки Рымник. В 1790 году Суворов штурмовал сильно укрепленную, считавшуюся неприступной крепость Измаил. 35-тысячный ее гарнизон, располагавший

Советы зоотехнику

Как подготовить грубые корма к скармливанию

(Окончание. Начало в № 93)

Способ известкования соломы

Соломенная резка погружается на 5—10 минут в известковое молоко. Приготавливается оно так: один килограмм негашеной извести на 100 литров воды. На один центнер резки расходуется 250—300 литров известкового раствора. Достаточно увлажненную резку вынимают из известкового раствора на деревянный щит-настил, а дальше погружают новую порцию соломенной резки.

Чтобы солома хорошо пропиталась известковым молоком, ее несколько раз поливают раствором, стекающим со щита по желобу в подставленную кадку. Через 3—4 часа, когда щит будет нагружен напитанной известковым молоком соломенной резкой, ее плотно утрамбовывают и еще несколько раз поливают раствором, стекающим со щита по желобу в подставленную кадку. Для свиней и птиц надо готовить сенную муку также должно найти широкое применение в колхозах.

Сенная мука, приготовленная из клеверного сена, очень питательна, является наиболее дешевым источником, содержащим витамины, минеральные вещества и ценные белки для всех групп свиней и птиц. Такая мука по своей питательной ценности приближается к концентрированным кормам. Один килограмм такой муки позволяет сберечь до 800 граммов зерна.

Для свиней и птиц надо готовить муку мелкого помола со средним размером частиц до 2 миллиметров. Сенную муку свиньям скармливать нужно в смеси с концентратами, вареными и размытыми картофелем, измельченными корнеплодами, силосом. Все эти кормовые смеси надо смачивать теплой водой, чтобы получилась густая кашица. Варить и пропаривать сенную муку не рекомендуется, так как при этом происходит потеря витаминов.

К поеданию больших порций сенной муки животных и птиц приучают постепенно, надо начинать с небольших порций и довести до желаемых размеров.

И. КРАЙНОВ,
гл. зоотехник
Судженской МТС

Поправка

В № 93 нашей газеты за 23 ноября с.г. в информационной заметке «Первый пленум РК КПСС» следует читать: «секретарем РК КПСС по зоне Первомайской МТС избран т. Соколов Ф. Г.».

Русская армия, русский народ по достоинству оценили дела Суворова и понесли через века его незабываемое имя, умножая славу русского оружия во многочисленных битвах против врагов, не раз поставивших на нашу священную землю.

Советский народ глубоко чтит память Суворова. Славные суворовские традиции унаследовала и развила Советская Армия, верно оберегающая мирный труд и безопасность нашей страны.

Редактор

Е. Ф. ДОЛЬНИКОВА.

ОРС треста «Анжероуголь» производит закуп сельскохозяйственных продуктов, как-то: закуп мяса, живого скота, масла, яиц, а также сушеных ягоды.

Оплату ОРС производят наличными деньгами или по желанию продающего продукты через Госбанк.

Прием продукции производится в г. Анжеро-Судженске, база ОРС треста «Анжероуголь».

ОРС треста «Анжероуголь».

Артели «Память Кирова» требуются специалисты для изготовления чанов и бутов для виноделия.

Правление промартели.